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Hierbij doe ik u mede namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Van 
Bijsterveldt-Vliegenthart en de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat de antwoorden toekomen 
op vragen van het lid Dibi (Groen Links) over het gebruik van de ov-jaarkaart op doordeweekse 
feestdagen. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief van 26 maart 2008 met het 
kenmerk 2060714870. 
 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
dr. Ronald H.A. Plasterk 

logoocw 
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Antwoorden op de vragen van het lid Dibi (Groen Links) aan de minister en staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Van Bijsterveldt-Vliegenthart, en aan de staatssecretaris van 
Verkeer en Waterstaat over het gebruik van de ov-jaarkaart op doordeweekse feestdagen. (Ingezonden 
d.d. 25 maart 2008 onder nummer 2070815520) 
 
1 
Bent u bekend met de oproep van de LSVB om de OV-jaarkaart van studenten ook op doordeweekse 
feestdagen geldig te maken? 1) 
 
Ja 
 
 
2 
Deelt u de mening dat de OV-jaarkaart geldig dient te zijn op bijvoorbeeld Goede Vrijdag en 
Bevrijdingsdag, gezien het feit dat veel studenten dan wel gewoon studie- en/of stageverplichtingen 
hebben? 
 
De OV-studentenkaart is in beginsel bedoeld om het reizen tussen de woning van de student en de 
onderwijsinstelling te faciliteren. De instellingen voor middelbaar beroepsonderwijs en voor hoger 
onderwijs bieden voor zover ons bekend op Goede Vrijdag en Bevrijdingsdag geen onderwijs aan. Ik ben 
dan ook van mening dat het gerechtvaardigd is dat op die dagen houders van de ov-
studentenweekkaart niet gratis kunnen reizen. Uiteraard kunnen zij dan wel met veertig procent 
korting reizen. 
 
3 
Zo ja, bent u bereid met de NS in overleg te treden om dit te regelen? Zo neen, waarom niet? 
 
In het contract tussen ov-bedrijven en OCW is vastgelegd dat de houders van een weekkaart niet vrij 
kunnen reizen in het weekend en op feestdagen in de zin van de Algemene termijnenwet. In deze wet is 
Goede Vrijdag gelijkgesteld aan de algemeen erkende feestdagen. Voor de student is van belang dat 
deze gelijkstelling ook is opgenomen in de Regeling Studiefinanciering, via een verwijzing naar het 
contract. 
 
De studenten en NS delen de wens dat studenten op Goede Vrijdag gratis kunnen reizen. Onlangs 
hebben NS na goed overleg met LSVb besloten voor 2008 coulance te betrachten, waardoor studenten 
eenmalig in de gelegenheid zijn gesteld op Goede Vrijdag gratis van de trein gebruik te maken. Op 
Bevrijdingsdag zullen de houders van een studentenweekkaart echter niet gratis kunnen reizen. Ik ben 
bereid om met studenten en NS en overige ov-bedrijven in gesprek te gaan om te bezien óf en welke 
mogelijkheden er binnen de (financiële) randvoorwaarden zijn tot aanpassing van het contract met 
betrekking tot de algemeen erkende feestdagen. 
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4 
Heeft u inmiddels opnieuw gekeken naar de mogelijkheden om mbo-scholieren, zeker die in de perifere 
provincies wonen, een OV-jaarkaart te bieden, zoals u aangaf tijdens het debat over de gratis 
schoolboeken? 2)  
 
Zoals de Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Van Bijsterveldt, tijdens het debat 
over de gratis schoolboeken d.d. 5 maart heeft aangegeven is zij zich bewust van de 
reiskostenproblematiek van een deel van de minderjarige mbo’ers. Zij ontvangt daarover ook veel 
brieven van ouders en leerlingen. Waar de Staatssecretaris van OCW mogelijkheden ziet, zal zij daarop 
inspelen. Een oplossing kost echter vele miljoenen (60-110 mln). Dat budget is er op dit moment niet. 
3)   
Sinds het debat op 5 maart hebben zich nog geen nieuwe reële mogelijkheden voorgedaan. Dit heeft 
Staatssecretaris Van Bijsterveldt ook aan uw Kamer gemeld tijdens het mondelinge vragenuur van 1 
april jl. 
 
De Staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat heeft tijdens de begrotingsbehandeling van Verkeer en 
Waterstaat op 6 december 2007 aangegeven dat een tegemoetkoming in de reiskosten van deze 
scholieren geen taak voor het ministerie van Verkeer en Waterstaat is. Wel hebben de 
Staatssecretarissen van OCW en van Verkeer en Waterstaat samen bekeken of er mogelijkheden waren 
om iets in de vorm van experimenten te kunnen doen. Er is geen mogelijkheid gevonden. 
 
1) Metro, 20 maart 2008   
2) Handelingen II, 2007-2008, p. 4140-4169 
3) Handelingen II, 2007-2008, p. 4185-4187 
 
 


